
GRUPPO CONSILIARE
PARTITO DEMOCRATICO

P.G. n. 
                                     Ferrara, 18 gennaio 2024

       Al Sig. Sindaco
       Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interpellanza per chiedere proroga termini osservazioni PUG

Premesso Che

in data 24/10/2023 la Giunta Comunale ha assunto la proposta di Piano Urbanistico 
Generale (DGC n. 2023-536) ai sensi dell’articolo 45 comma 2 della L.R. n. 24/2017.

Con la pubblicazione dell’avviso di deposito del Piano sul BUR in data 08/11/2023, e 
la  pubblicazione online degli elaborati costituenti la proposta di Piano, sono iniziati a 
decorrere i termini minimi  per la presentazione delle osservazioni, pari a 60 giorni 
secondo quanto previsto dall’art. 45 co. 5. della L.R. n. 24/2017.

Con successiva delibera la Giunta ha prorogato tale termine di 14 gg. fissando la 
scadenza al 22 gennaio p.v.;

Considerato Che

Il PUG è un documento particolarmente complesso e articolato in un enorme mole di 
elaborati, oltre ad essere uno strumento urbanistico nuovo che necessita tempo per 
essere compreso soprattutto da chi non è in possesso di tutte le conoscenze tecniche 
in materia;

il periodo assegnato per le osservazioni comprendeva diverse festività oltre a quelle  
natalizie;  

oltre agli ordini e alle associazioni di categoria in possesso di strutture tecniche in 
grado di fare osservazioni puntuali nei tempi assegnati dalla Giunta, ci sono cittadini 
e organismi portatori di interesse che necessitano di maggiore tempo per i giusti 
approfondimenti tali da garantire la formulazione di corrette osservazioni;
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Valutato Che

Dovrebbe essere interesse dell’Amministrazione consentire la maggiore 
partecipazione dei soggetti interessati all’elaborazione e approvazione del nuovo 
Piano Urbanistico Generale e di acquisire in maniera più completa e puntuale tutte le 
osservazioni che cittadini, Enti e Stakeholders vorranno far pervenire 
all’Amministrazione;

molti cittadini singolarmente o aggregati in centri di interesse che stanno lavorando 
per formulare le loro osservazioni, chiedono ancora qualche giorno per concludere le 
proprie elaborazioni.

Si interpella il Sindaco e l’Assessore competente per chiedere

Se al fine di favorire la partecipazione dei cittadini alla stesura del Piano Urbano 
Generale nel modo più  compiuto possibile, sono disponibili ad accordare una 
ulteriore proroga di 7 gg.dei termini per la presentazione delle osservazioni spostando 
la data al 29 gennaio p.v.

                                                                       Il Consigliere del Gruppo PD

                                                                             Francesco Colaiacovo

                                                                

                                                                                   

                                                                         


